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V

PREDGOVOR

Zakonom o fiskalnoj odgovornosti (Nar. nov., br. 138/10.), uvedena su fis-
kalna pravila prema kojima Vlada Republike Hrvatske provodi fiskalnu politiku 
prvenstveno s ciljem smanjivanja državne potrošnje i zaduženosti opće države. 
Zakonom su određena i pravila odgovornog fiskalnog ponašanja na svim razina-
ma, od središnje države i JLP(R)S do njihovih proračunskih i izvanproračunskih 
korisnika. Izmjenama i dopunama Zakona o fiskalnoj odgovornosti (Nar. nov., br. 
19/2014.), proširen je krug obveznika primjene Zakona i na trgovačka društva u  
stopostotnom vlasništvu Republike Hrvatske, odnosno jedne ili više  JLP(R)S te 
druge pravne osobe kojima je osnivač Republika Hrvatska, odnosno jedna ili više 
JLP(R)S. Razlog tome su korištenje sredstava iz fondova Europske unije za koji je 
preduvjet transparentan sustav financijskog upravljanja i kontrola, ali i dobivanje 
značajnih sredstava iz nadležnog proračuna.

Shodno izmijenjenom Zakonu, spomenuta trgovačka društva i druge pravne 
osobe po prvi puta predaju Izjavu o fiskalnoj odgovornosti za 2014. godinu. Izjava 
o fiskalnoj odgovornosti postaje dodatni instrument odgovornosti prema nadlež-
nom ministru, županu, gradonačelniku ili općinskom načelniku kojom predsjednik 
uprave i čelnik druge pravne osobe potvrđuje da je u radu osigurao zakonito, 
namjensko i svrhovito korištenje  sredstava te učinkovito i djelotvorno funkcioni-
ranje sustava financijskog upravljanja i kontrola.  

Za sva trgovačka društva i druge pravne osobe  definiran je jedinstveni rok 
predaje Izjave o fiskalnoj odgovornosti i priloga i to do 31. ožujka 2015. godine. 
Ako je trgovačko društvo u vlasništvu više JLP(R)S, predsjednik uprave  dostavlja 
Izjavu onoj jedinici koja ima najveći udio, a ostalima presliku dostavljene doku-
mentacije. Kod jednakih udjela, jedinice se moraju međusobno dogovoriti kome 
predsjednik uprave dostavlja Izjavu te o tome obavijestiti Ministarstvo financija. 
Nadležnost je bitna zbog provjere sadržaja Izjave i izvještavanja o uočenim ne-
pravilnostima.

Davanju Izjave prethodi detaljno ispitivanje, testiranje i samoprocjena cje-
lokupnog sustava pa se Izjavi prilaže popunjeni Upitnik o fiskalnoj odgovornosti, 
Plan otklanjanja slabosti i nepravilnosti, Izvješće o otklonjenim slabostima i ne-
pravilnostima i  Mišljenje unutarnjih revizora za područja koja su bila revidirana. 
Izvješće o otklonjenim slabostima i nepravilnostima  ne popunjava  se za 2014. 
godinu već će se prvi puta popunjavati sljedeće godine za slabosti i nepravilnosti 
koje će se uočiti tijekom 2015. godine.
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U priručniku se detaljno pojašnjava svaka pojedina faza i radnja koja pret-
hodi davanju  Izjave o fiskalnoj odgovornosti. Uz svako pitanje iz područja Upitni-
ka detaljno se pojašnjava pitanje te način, dokazi i provođenje testiranja odnosno 
referenca poslovne dokumentacije. Kako se u Predmet fiskalne odgovornosti ne 
bi prilagale preslike dokumentacije pripremljene su tablice za testiranje odnosno 
kontrolne liste. Ispunjavanjem tablica za testiranje  se na relativno jednostavan i 
brz način može provjeriti:
- jesu li obuhvaćeni svi potrebni elementi za davanje odgovora na pitanje iz 

Upitnika
- je li provjereno sve što je potrebno sukladno važećim propisima na pitanje iz 

Upit nika
- jesu li provedene suštinske kontrole na odabranom uzorku.

Tablice za testiranje predstavljaju dokaze o obavljenim testiranjima za da-
vanje odgovora na pitanja iz Upitnika o fiskalnoj odgovornosti, a stavljene su na 
CD kojega prilažemo uz knjigu. Vjerujemo da će priručnik i CD s tablicama za 
testiranje  biti pomoć računovođama i drugim osobama oko ispunjavanja Upitni-
ka o fiskalnoj odgovornosti.

Redaktorice
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